

中國喜 傳天下

雙喜文化傳播

彭清華今率廣西代表團訪台



中共廣西區委書記彭清華(前排中)早前走訪台灣企業並與台商代表座談。

香港文匯報訊 據中新社電，中共廣西壯族自治區委員會書記彭清華22日率廣西代表團赴台，展開為期5天的經貿、文化交流之旅，並將深入花蓮基層參訪交流。這是中共十八大後大陸第一位省級主要官員訪台。

廣西壯族自治區台辦主任劉佩透露，將於22日至29日在台北舉辦的2013年桂台經貿文化合作論壇及系列活動，主題為「心手相連，共創繁榮」。

此次彭清華率團訪台，將第五度與台方共同在台灣舉辦兩岸產業高峰會——桂台經貿文化合作論壇、兩岸產業共同市場論壇。代表團在台舉辦的經貿、文化及交流活動達46項之多，包括：拜會國民黨榮譽主席連戰、吳伯雄，與台灣工業、金融、商業、貿易等界進行交流，深入花蓮縣開展市縣、鄉鎮、村裡三級大交流。

廣西代表團還將與花蓮首創「一省與一縣」全面大交流、大合作模式，近幾年成效凸顯：實現每年雙向千人互動往來大交流，兩地市縣、鄉鎮、村裡三級往來互動成為常態。

黃怒波：七成把握拿下冰島項目

倘下月底未能簽約 將轉戰美國等市場

香港文匯報訊(記者 時燕歌 昆明報導)北歐冰島女總理西于爾扎多蒂日前訪問中國，中冰並簽署自由貿易協定。兩國加強貿易也令一度停頓的中國民營企業家黃怒波「冰島購地」事件再有新進展。在昨日召開的公司年會上，黃怒波接受本報採訪時透露：「據目前的談判現狀，有六到七成把握簽約成功。但如到今年5月底還簽約不成，中坤就不再談冰島這個項目了，屆時將轉戰美國和北歐地區。」

「冰島購地」事件可謂一波三折：2011年8月24日，中坤集團欲以890萬美元購買300平方公里冰島土地，用於旅遊地產開發。同年11月23日，這筆佔據冰島國土面積0.3%的土地交易，卻被冰島內政部長以「法律不允許」為由拒絕。2012年5月，冰島方面與中坤集團商定，將相關地塊由買轉租，以出租的方式交給黃怒波用於旅遊項目開發。但雙方原定於2012年10月完成簽署，但因種種原因延至今尚未最終結算。

企業走出去困難重重

黃怒波談及冰島事件便感慨，中國企業走出去困難重重，冰島項目一個簡單的商業問題被政治化，西方輿論推波助瀾，給冰島政府施加壓力，也源於冰島其戰略地位的敏感性，冰島位於北極圈，而歐洲和美國的核潛艇基本活動區域在北極冰下，使得當地政府在土地資源投資方面格外的慎重。

「作為一個民營企業家並不希望如此被全世界輿論圍觀，有時能深刻感受到輿論的壓力和困擾。」黃怒波就中國企業國際化戰略提出自己的看法：「中坤重點考慮與中國政治關係穩定，法律健全，最重要的是與中國文化差異很大沒什麼利益衝突的國家和地區。若冰島項目不成，下一步重點是美國和北歐。」

中冰簽首份自貿協定

「冰島購地」事件將有逆轉，因中冰兩國領導人自去年起有頻繁接觸，尤其是今年國務院總理李克強日前在北京與到訪的冰島總理西于爾扎多蒂舉行會晤，兩國總理共同見證了中國與冰島自由貿易協定、金融、能源等6份合作文本的簽署。據悉，中冰關於自貿協定的談判曾經持續了六年，而此次兩國最終能夠簽署協定，也標誌着中國與歐洲國家達成了首份自貿協定。這也將利於在中國做地產和旅遊的中坤集團走出去，實現中國民營企業的國際化戰略。



2013中國綠公司年會上黃怒波接受本報記者採訪。香港文匯報記者 時燕歌 攝



黃怒波原計劃購買冰島北部格里姆斯塔迪爾地區的300平方公里土地，布滿熱氣騰騰的裂隙。

美麗陝西

茶故事

第二期

主辦：陝西省商務廳

陝南茶鄉美名揚

韓星海

一年美景君須記，正是綠茶飄香時。大秦嶺最美的嶺南是茶鄉，這裡物華天寶，堪稱「西北小江南」。每逢清明時節，綠色的茶園裡，到處人頭攢動，民歌飛揚，給南來北往的遊客增添了無盡的雅興。

中國是茶的故鄉，陝西則是茶文化歷史的源頭。據唐朝陸羽《茶經·一之源》記載：「茶者，南方之嘉木也。一尺、二尺乃至數十尺。其巴山峽川有兩人合抱者，伐而掇之。」；《茶經·八之出》載道：「山南：金州、梁州又下。(金州，生西城、安康二縣山谷；梁州，生褒城、金牛二縣山谷。)」意指今日漢水流域的寧強、漢中、紫陽、石泉一帶，也是茶葉的種植之地。而中國歷史上第一枝貢茶——陝西紫陽毛尖，原名紫陽官鎮毛尖，貢茶時間最早，始於東漢末獻帝，距今1700多年……

根據以上史料，許多茶專家學者研究認為：陝茶就是中國茶葉的「鼻祖」。因為中國茶道根植於十三個王朝建都之地的長安，那馳名中外的絲綢之路，從長安大唐西市作為起點，早已把精美絕倫的絲綢、陶瓷、茶葉等特產名揚世界。

千百年來，陝茶憑借它獨特的品質征服了無數的愛茶人，許多飲過陝茶的人都說：「陝西的茶葉就是好喝，其品質可以征服世界！」

陝茶優良的品質來源於獨特的氣候與土壤環境，其得益於一道著名的山脈，人類生物基因庫——秦嶺。秦嶺東西長約800公里，南北寬約200公里，猶如一條蒼龍橫亘於秦地中部，豎起一道天然屏障。秦嶺是中國南北氣候的分界線，翻越秦嶺蜀道到達南部，就是西北江南的秦巴地帶，陝茶即產在這一地區。這裡海拔在800—1200米之間，四季雨量充足，氣候溫和濕潤，是中國最北緣的產茶區，茶葉生長期長而

本質優良，富含鋅鎂等多種人體所需的微量元素。

陝茶不僅是養生之寶，同時也是陝南經濟發展的產業之寶。近年來，在陝西省的大力支持下，以漢中、安康、商洛為主的陝南三地市茶產業發展勢頭強勁，已經成為陝西綠色經濟和循環發展的特色產業，為區域經濟增長和茶農增收做出了很大的貢獻。同時，陝茶品牌也有了很大提升，紫陽富硒茶、陝西午子綠茶成為國家馳名商標，紫陽縣還被國家技術監督總局列為「全國富硒茶產業知名品牌創建示範區」。紫陽、西鄉、平利、商南四縣先後榮獲「中國茶葉百強縣」、「中國名茶之鄉」等稱號，陝南茶鄉的美名獲得了廣泛的社會認可。

本文作者韓星海為中國作家協會會員、陝西茶人聯誼會會長
下期將於5月6日刊出，敬請關注！



西鄉茶園風光

韓星海攝

河北海域現油污 重創海參養殖

香港文匯報訊 據新華社電，河北省樂亭縣19日透露，當地海域近期出現了漫延約20公里的油污帶，不少海參養殖戶遭受打擊。時隔半月有餘，油污帶的來源仍是一個謎。一些養殖戶認為：有關部門調查進展緩慢，「不明油污」威脅「維權乏力」警鐘。

一些養殖戶說，油污引起的後果仍在加劇，有關部門應迅速展開調查，弄清油污來源、污染面積、損失情況，給當地養殖戶一個說法。

據樂亭縣養殖協會會長楊基珍說，春季是海參大量上市的季节，早在3月底他就發現樂亭海域養殖的海產品出現異常死亡，隨後就在附近海域發現油污，油污呈固體狀，漫延約20公里，現在從海裡撈出來的海參都有股油味，已有70多畝海參死亡，損失越來越嚴重了。

2011年的「康菲溢油事故」曾給樂亭縣當地水產養殖戶帶來毀滅性的打擊，新出現的油污再度讓漁民感到擔心，懷疑為漏油所致。

蘇州建木拱橋能載三千人 世界之最

香港文匯報訊 據揚子晚報電，在蘇州胥口的胥江古運河上，正在興建一座長度達120米的木拱橋。這座木拱橋突破過去傳統木結構建築理念，成為目前世界上跨度最大的木結構拱橋。經過測試，它的載重能力為195噸，相當於3000人同時站在上面。

據了解，這座名為「歡樂胥江」的景觀木拱橋南北方向橫跨蘇州胥江古運河，全橋分成4段，全長120米，主跨度達到75.7米，成為當地的「新地標」。木拱橋除了樁基為混凝土之外，橋體全部是純木結構。目前這座木拱橋的主體結構已經完成，現在進入了收尾階段，預計在今年10月份全部竣工、正式啟用。

「歡樂胥江」木拱橋工程在材料上突破創新，把新技術、新材料引進古建築中，用規格木板膠合集成，並通過了靜力荷載試驗與動力荷載試驗，它承重力設計為195噸，理論上可以同時站上約3000個成年人而不被壓塌。



「歡樂胥江」木拱橋進行承載力測試。網上圖片

H7N9 禽流再現第23天 確診人數破百 浙江增2死

香港文匯報訊 (實習記者 高施倩 杭州報導) 浙江省衛生廳4月21日通報，14日確診的危重患者王某(女，62歲，退休，湖州人)，因病情進一步惡化，於20日晚搶救無效死亡。此外，浙江省新增5例人感染H7N9禽流感冒病例，其中，患者羅某(男，76歲，農民，嘉興人)4月21日上午，因病情進一步惡化，搶救無效死亡，該患者於4月8日發病。截至目前為止，H7N9禽流感冒的人數已突破百例，連同浙江省新增5例，現已有101人受感染，20人死亡。

浙江省新增5例中，為3女2男，年齡介乎58至81歲，3人為農民。除羅某搶救無效死亡外，其餘4例患者均病重，醫院正在積極救治中。

截至目前，浙江省共發現38例人感染H7N9禽流感冒患者，其中5例經醫治無效死亡。

上海方面，繼4月18日首位治療感染H7N9禽流感冒的患者出院後，再有3位成人患者於21日康復出院。三人均已連續2次檢測顯示H7N9核酸陰性，近期已無發熱，呼吸道症狀亦已消失。經專家會診，符合國家衛生和計劃生育委員會的相關出院標準。當天出院的三人均為男性：54歲宋某、67歲李某和68歲唐某。上海公衛中心為三人舉行簡短的出院儀式，他們在醫護人員陪同下走出應急病房大樓，精神狀態不錯。

此前，三人都曾出現相關不適症狀並被診斷為肺炎。經上海疾控中心檢測，結果為H7N9禽流感冒病毒核酸陽性，並最終被專家確認為人感染H7N9禽流感冒病例。在他們入院後，醫護人員分別給予積極治療，包括莫西沙星抗感染、奧司他韋抗病毒等治療。

H7N9 確診及死亡數字	
北京	確診 1人
上海	確診 33人 (11死)
浙江	確診 38人 (5死)
江蘇	確診 23人 (3死)
安徽	確診 3人 (1死)
河南	確診 3人
總數	確診 101人 (20死)

數字截至4月21日15時止